

主任的話: 朋友 08/22/2021

上星期，我與相識了二十多年的台灣朋友吃了頓飯，我們雖然不是常常聯絡，但每次聯絡也是真心認真的說話。我們從來不去什麼高級餐廳，但我們總是找一個可聊天的地方相見，大家之間根本不用說什麼無聊笑話來製造氣氛，內容全是分享生活、關心對方的生活與生命、鼓勵對方繼續追尋自己的夢想和理想。在短短一個半小時的相聚見，叫大家的心靈在舒暢中加添力量。所以，我鼓勵大家要有真誠的朋友，一些願意坦白，同行，願為對方加添正面思想的朋友。

其實，朋友就是一面鏡子，看看自己最好的朋友是什麼人，你大概也知道自己也不相伯仲，特別是在價值觀上(有多少有錢人願意與窮人吃路邊攤呢？又有多少窮人覺得值得花一天的工資去與富人吃一餐飯呢？)。不過，我發現很多人是沒有朋友的，我想主要原因有以下幾樣：

1. **性格內向**：常處於被動狀態去等別人發現自己的存在，但世界轉得太快了，不一定有人會停下來發現自己。不要只羨慕別人的外向性格，卻要知道自己需要什麼。
2. **強人**：強人太強了，容易掉進自我滿足當中。有些人根本只容許自己站在高位，不認為自己有弱點，所以覺得自己完全不須要朋友。嚴重的，就只覺得自己太好了，只想沉醉在自己當中。
3. **自卑**：不想別人知道自己的弱點，所以選擇躲起來，活在自己的世界中。

4. **工作太長時間**：連睡覺也不夠時間，怎可能留任何空間給別人呢？(工作地方，也應該有朋友吧！)
5. **配偶和家庭就是自己的一切**：這是普遍的現象，但這是否是唯一應該有的生活態度呢？
6. **沒有信用**：常把別人的事情傳開，結果，沒有人再敢向你說內心話。
7. **為好處而交朋友**：只享受得益，卻不願意付出。

不過，無論是什麼原因，總要記著，每個人做每個決定也有其後果的。我們今天決定怎樣生活，也會導致某些預期的結果。若果我們今天極享受「自我建造的孤單」，喜歡活在自己的圍牆裏，就要接受「將來活在被動的孤單中」，因為總有一天，我們會發現本來站在圍牆旁邊的人，一早已經被我們冷漠趕走了。

不過，朋友不在乎「多」，卻在乎「真」。基督徒怎可能沒有朋友？沒有朋友又怎「生命影響生命」呢？怎去傳福音呢？你是否為了主耶穌而沒有朋友？還是你為了主耶穌去做別人的朋友呢？